

## ВЫСТУПЛЕНИЕ

делегации Республики Беларусь  
*Совет по промышленному развитию*  
*50-я сессия*

### **пункт 8 повестки дня**

### **«Экологически нейтральная промышленность и циркулярная экономика»**

- а) Деятельность ЮНИДО в отношении циркулярной экономики**
- б) Стратегия ЮНИДО по реагированию на изменение климата**

Делегация Беларуси рассмотрела представленные Генеральным директором доклады по данному пункту повестки дня.

Считаем, что циркулярная экономика или экономика замкнутого цикла, основанная на рациональном использовании ресурсов и ограничении вредного воздействия производимой продукции на окружающую среду, имеет важное значение для реализации Повестки-2030. В частности, она оказывает непосредственное воздействие на усилия по достижению двух взаимосвязанных Целей устойчивого развития 12 и 13, первая из которых посвящена теме устойчивого потребления и производства, а вторая – проблематике изменения климата.

Внедрение принципов циркулярной экономики, по сути, означает, отход от традиционных методов производства, которые исключали повторное использование сырья и отходов. Более того, циркулярная экономика изменяет деятельность целых секторов в промышленном производстве, что требует вовлечения ЮНИДО в поддержку национальных усилий по созданию экономики замкнутого цикла.

Приветствуем проведение ЮНИДО во исполнение решений 18-й сессии Генеральной конференции глобальных и региональных консультаций по вопросам циркулярной экономики. Убеждены в том, что ЮНИДО должна играть центральную и интегрирующую роль в продвижении принципов циркулярной экономики как на уровне глобального политического диалога, так и на практическом уровне – через оказание содействия государствам-членам в их работе по переходу промышленности на принципы экономики замкнутого цикла.

Рассчитываем, что итогом глобальных и региональных консультаций по этой теме станет более практически-ориентированная работа ЮНИДО на этом направлении.

Республика Беларусь в полной мере привержена делу реализации Повестки-2030, что подтверждает представленный в июле этого года на Политическом форуме высокого уровня добровольный

национальный обзор о ходе выполнения ЦУР, а также позиции Беларуси в международных рейтингах по устойчивому развитию.

Беларусь придает большое значение организации устойчивого национального производства и потребления. Залогом успеха в этих усилиях мы, безусловно, видим постепенный переход к циркулярной экономике, принципы которой уже заложены в наших основных стратегических документах, например, в Национальной стратегии устойчивого развития до 2035 года.

В стране последовательно реализуются меры по внедрению «зеленых» принципов. Рассматриваем их в качестве важнейшего инструмента обеспечения устойчивого развития и экологической безопасности государства.

Касаясь представленного секретариатом проекта Стратегии ЮНИДО по реагированию на изменение климата, отмечаем несоответствие ее содержания основной цели, на достижение которой она должна быть ориентирована и которая была определена соответствующим решением генеральной конференции.

Полагаем, что проект далек от того, чтобы Совет принял по нему какое-то решение. Предлагаем секретариату в консультациях с государствами-членами доработать документ с тем, чтобы он четко демонстрировал средства и пути повышения эффективности, результативности и координации деятельности ЮНИДО в поддержку решения связанных с климатом приоритетных задач государств-членов, а также выявлял передовой опыт в отношении климата и методы его внедрения в рамках операций организации.